



热! 榕城高温“超长待机”

昨日,福州气象台继续发布高温红色预警;因我省现正处于副热带高压核心区,高温还将持续

■海都记者 罗丹凌 毛朝青 通讯员 黄蓉

北京时间7月22日15时44分将迎来大暑节气,在“上蒸下煮”中进入一年中最热时段。究竟有多热?全国很多地方的体感温度会达到40摄氏度或更高,福州也不例外。

7月20日一大早,福州市气象台继续发布高温红色预警信号。20日上午10时15分,鼓楼区乌山国家地面气象观测站气温达到35.1℃,标志着福州主城区出现今年第29个高温日,同时也是7月的第20个高温日,呈现“满勤”状态。这样的高温日还要持续多久?台风马上就要来了,福州会因此降温吗?

下沉气流制造增温效应 福州持续“高烧”

20日福州主城区最高温达39℃~40℃左右,局地可超过41℃。这高温天的复制粘贴模式,目前尚未有按下暂停键的意思。记者了解到,由于副热带高压系统正稳稳地控制着我国南方,其核心区位于福建,它带来的下沉气流制造的增温效应,让

福州持续“高烧”。

天气方面,未来几天,福州仍没有明显的降雨。不过,市民要留心午后到夜里局地可能有雷阵雨天气造访。持续的晴热高温天气,森林火险气象等级高,市民需注意野外用火安全。

想要凉快点的福州市民,内心盼望着台风能带来一场通透的及时雨。

记者从福州气象部门获悉,第三号台风“格美”生成。20日14时,台风“格美”距离菲律宾马尼拉偏东方向约730公里,中心附近最大风力有8级,18米/秒,预计将以每小时5~10公里的速度向西北方向缓慢移动,强度变化不大。

据中央气象台预测,台风“格美”最强可达强台风级或超强台风级(50~58米/秒,15~17级),并逐渐向台湾岛东部海面靠近,而后趋向华东沿海,24日起影响我省外海渔场。

另一个南海热带低压的中心,20日上午8时位于海南省三沙市永兴岛东偏南方约265公里的海面上,中心附近最大风力有6级(12米/秒),中心最低气压为1004百帕。预计,该低压将以每小时15~20公里的速度向西偏北方向移动,强度缓慢加强,可能于24小时内发展为台风,并将于21日夜间在海南岛东部到广东西部一带沿海登陆,登陆时强度可达热带风暴级(8~9级,20~23米/秒)。

台风“格美”刚生成,或对福州降温有限

两者会形成双台风效应吗?据福州市气象台预报员唐枷榕介绍,南海热带低压目前强度还在缓慢加强,中央台预计可能于12小时内发展为台风,20日刚生成的第三号台风“格美”与其相距1500公里左右,两个系统距离比较远,双台风作用效果不明显,基本没有。

第三号台风“格美”会对福州产生什么影响?是带来风雨还是带来“空调外机”?唐枷榕表示,第三号台风“格美”20日刚生成,它的未来路径还存在不确定性,但按

照目前最新的路径预测,对福州市没有明显的降温效果,气温仍较高,后续还是要持续关注它的动态。

福州市区
今起三天天气预报

7月21日	晴	29℃~39℃
7月22日	晴转多云	28℃~38℃
7月23日	晴转多云	28℃~39℃



关注高温下的劳动者

市政施工: 尽量安排 傍晚或夜间作业

A03

环卫工: 错峰工作 避免中暑



在福州,雾炮车增加喷水频次,给城市降点温 (海都记者 毛朝青图)



台江区的环卫工戴上了更透气的特殊帽子

新职业“公交充电工”: 日行三万步 一个中午充200辆车

A04

园林部门: 为灌木穿“防晒衣”

蹴鞠、弄潮、水秋千、角抵、射箭

古代国人花样玩转奥运项目

A08